



殊勝的大懺悔班

◎ 馬來西亞 辜麗萍

編按：此篇大懺悔班心得之作者，來自馬來西亞雪蘭莪州加影市天嘉講堂，其將畢生有幸參加過二次大懺悔班之心得與讀者前賢分享。

有感於天時緊急，為了基礎忠恕道場後學們在修辦路途上能明理實修，減輕業力阻礙，袁前人大德慈悲指示，開辦國內外大規模的「壬辰真修大懺悔班」，祈求 皇中慈悲，將後學們六萬年來所造下的前愆罪孽，深自懺悔；藉由行善積德來讓過往業力漸消；所犯一切錯、過、罪，都能有即時改正的機會，不再造新殃，讓吾等一貫弟子走向還鄉覺路，得享萬八逍遙。

期盼與準備

去年得知「2012基礎忠恕壬辰真修大懺悔班」即將開辦，大馬天嘉講堂之同修們皆感謝 天恩師德、袁前人、各位前人以及領導點傳師等慈悲

安排，亦感恩瑞周天惠周萬居領導點傳師允准，讓我們到檳城天慈中堂共同參與。

鑒於大懺悔班的殊勝，以及對參加者的嚴格要求，今年2月時，承江安平點傳師慈悲指示，特先舉辦「清口人員法會」；旨在加強清口道親對清口茹素的肯定，並鼓勵大家踴躍報名參加大懺悔班。原本有數位已清口的坤道學長因礙於還須為家人烹煮葷食而倍感無奈，經過法會之後，下定決心勇敢地向家人說清楚，然後報名參加大懺悔班，而後學也當下毅然辭去了與農場有關係的高薪工作！

江安平與劉永和二位點傳師慈悲特於五月份開「經典班」之前，為我們演習「驗三關」；而王素雲點傳師則慈悲擔心後學們屆時不懂如何懺悔，錯失了這難逢之良機，且辜負了袁前人以及前賢們的苦心，所以用心良苦地在7月中旬為我們講解「懺

前愆、悔後過」之意義，並提醒大家應如何就自己曾在哪些方面犯下罪、過、錯而作出懺悔；讓原本不知要如何著手的後學們驚呼：「Oh, my goodness!」而驚覺自己累劫以來，早已因為貪、嗔、痴三毒犯下許多的身、口、意三業；今雖受指點，在道場修辦的聖與凡之中，言行不慎，又造下了許多罪、過、錯！這才發現原來還有許多不足的地方！所以大部份的學長都很謹慎地自我檢討，並將自己的罪、過、錯一一記錄下來，以防懺悔班當天忘記向上天稟告，懺前愆、悔後過。

15年前後

7月21日早上，天嘉講堂共有59位（包含雖未報名參加但發心擔當服務人員之陳春姐以及歐陽至信學長）乘坐一部遊覽車、四部轎車提前北上檳城。下午抵達莊嚴又樸實的天慈中堂，猶如回到自己的家——那份歸屬感讓我們倍感自在。當時看到許多忙進忙出的前賢們，後學感覺到這麼大型的班次，牽涉這麼多人、事、物，事前的準備工作肯定繁多，而後學卻幫不上忙，所以對於犧牲奉獻的天惠講堂前賢們既感恩又歉疚；因為有您們的付出，後學們才能這麼輕鬆地來



▲ 表文敬獻，叩求老師主班。

參班，感激之心盡在不言中！惟有自我期許：謹守本份、不添麻煩即等於幫忙了！

7月22日早晨用過早餐後，全體共222位參加大懺悔班，每人獲得一本《修道指南》，開始一系列的「驗關」儀式。接著由廖永康領導點傳師、王正榮點傳師以及江永德點傳師慈悲陸續為我們講述書中的要點；身在海外的我們能有如此殊勝機會，聆聽來自臺灣的點傳師們賜導，實是獲益良深。

後學是在1995年9月求道、1996年3月初當愿清口，翌年元月便到檳城參加道務中心假天惠堂主辦的懺悔班，猶記得當時承蒙聖德張老前人慈悲親臨主持。事隔15年的這次大懺悔班，後學們僅能從記錄片段中見到老前人慈容、以及聆聽他老人家的慈悲賜導。老前人啊！雖然您已回歸理天，您老的教誨、您老的精神、您老的道範德風依然永遠活在後學們心中！

大懺悔之殊勝

下午的懺悔儀式，恭請周領導點傳師慈悲監愿（站在佛桌旁，面向懺悔者），先乾而後坤，分次進行；大家都誠惶誠恐地爭取時間向 老中娘陳訴自己以往的罪過，實心懺悔改過以重作新民。當坤道在進行懺悔當愿時，Gopal壇主（註）看到的卻是周領導點傳師忙著接收由坤道道親身上所發出的陣陣黑煙……！

由此可見：大懺悔班有不可思議之愿懺解脫力量……難怪乎學長們在懺悔過後，皆一致感覺有種不可言喻的輕鬆、自在；大家都身受 天恩師德的庇蔭，慶幸自己有這份福氣參加此次大懺悔班，使生命避免重複的遺憾與深度的懊悔！

後學自忖：我們不可就此懈怠，

只要平時心存感恩與時時懺、日日悔，便能更清楚自己心念的起滅，迴光返照的功夫也更迅速、敏銳；我們若再發大悲、大愿、大菩提心的力量，不論財施、法施、無畏施，以及遵照當初求道時所立下的十條大愿實行，久而久之，習染已久的不良種苗，必能因持久的真心實修而漸漸連根拔起！

大懺悔班圓滿結束，並由周領導點傳師代表袁前人賜果子點傳師們，看著點傳師們一位接一位謙卑地跪著，從領導點傳師手中接受果，然後點傳師再賜果子大眾，這以身示道的一幕，確令後學感動萬分……

註：Gopal壇主：乾道，印裔，具有陰陽眼。



▲ 真心懺悔，懇祈天赦。